
 

   شناسي زمين

  كدام گزينه نام ديگر كوارتز بنفش است؟ -1

  ) آمتيست4  ) اُپال3  ) زمرد 2  ) ياقوت 1

  ؟ درستي بيان شده است بههاي زير نام كانه، فرمول شيميايي و عنصر اقتصادي آن  يك از گزينه در كدام - 2

Feهماتيت ـ) 1 O3 Fe) مگنتيت ـ2  ـ آهن4 O2   ـ مسpbsگالن ـ) 4  ـ مسCuFeS2) كالكوپيريت ـ3  ـ آهن3

  كدام عبارت درباره شيب زمين گرمايي صحيح است و چه اهميتي دارد؟ - 3

  هاي گرمابي ـ ذخاير مس و سرب گراد افزايش دما ـ تشكيل كانسنگ درجه سانتي 3متر افزايش عمق  1000ازاي هر  به) 1

  موليبدنهاي گرمابي ـ ذخاير روي و  تشكيل كانسنگ گراد افزايش دما ـ درجه سانتي 3متر افزايش عمق  100ازاي هر  ) به2

  هاي ماگمايي ـ ذخاير مس و سرب گراد افزايش دما ـ تشكيل كانسنگ درجه سانتي 3متر افزايش عمق  100ازاي هر  به) 3

  موليبدن هاي ماگمايي ـ ذخاير روي و گراد افزايش دما ـ تشكيل كانسنگ درجه سانتي 3متر افزايش عمق  1000ر ازاي ه ) به4

  ترين خواص گوهرها و نام دو گوهر متداول كدام است؟ مهم - 4

  ـ رنگ ـ درخشش / اپال ـ كريزوبريل بالا) سختي نسبتاً 2  اپالـ / ژيپس  خواري چكش) سختي نسبتاً بالا ـ رنگ ـ 1

  ) سختي نسبتاً پايين ـ رنگ ـ جلا / كرندوم ـ اپال4  ـ رنگ ـ جلا / كريزوبريل ـ كرندوم ) سختي نسبتاً پايين3

  ؟باشد نميهاي زير صحيح  از گزاره يك كدام - 5

  صورت مايع، گاز و نيمه جامد در زمين وجود دارند. هايي هستند كه به الف) نفت و گاز هيدروكربن

  سنگ مستلزم وجود مقدار اندكي اكسيژن است. الب) تشكيل نفت و گاز و زغ

  ترين منشأ مواد آلي هستند. ها مهم ج) پلانكتون

  آيد. وجود مي عمق به  سنگ در محيط دريايي كم زغالد) 

  شوند. هاي خشكي مانند محيط مردابي تشكيل مي فت و گاز در محيطنو) 

  د) الف ـ ب ـ 4  ) ب ـ د ـ و3  ) ج ـ د ـ و2  الف ـ ب ـ ج )1

  سنگ رسيده چه نام دارد؟ سنگ مرغوب با درصد كربن بالا و توان توليد انرژي بهتر كدام است و زغال زغال - 6

 ليگنيت ـ تورب) 4  ) آنتراسيت ـ آنتراسيت3  ـ تورب ) بيتومينه2  ) تورب ـ آنتراسيت1

  هاي آب زيرزميني كدام است؟ كننده اصلي سفره تامين - 7

  ) چشمه، چاه و قنات4  رواناب نفوذي به زمين )3  ) برگاب2  ) كل بارش جوي منطقه1

  يك از موارد زير در تغييرات سطح زمين و تشكيل منابع آب اهميت زيادي دارد و حجم آن در مقايسه با كل آب كره چقدر است؟ كدام - 8

  ن ) آب زيرزميني ـ فراوا4  بسيار ناچيز ـ ) آب زيرزميني3  ) آب جاري ـ فراوان 2  ) آب جاري ـ بسيار ناچيز1

  چقدر است؟ متر بر ثانيه است. سرعت جريان آب 5متر مكعب بر ثانيه و  400سطح مقطع رودخانه با دبي  - 9

1 (200  2 (0125/0  3 (80  4 (125    

  ها چيست؟  رودهاي دائمي در كدام مناطق هستند و مشخصه آن -10

  ) مرطوب ـ بارندگي زياد ـ تبخير كم2  ) مرطوب ـ بارندگي زياد ـ تبخير زياد 1

  ) خشك ـ بارندگي كم ـ تبخير زياد 4  خشك ـ بارندگي كم ـ تبخير كم ) 3

  ايجاد چشمه با كدام مورد زير رابطه مستقيم دارد؟ - 11

  ي ب) سطح ايستا4  ) تخلخل و نفوذپذيري 3  ) مقدار بارش2  ) اندازه ذرات خاك 1

  ت؟هاي مناسب آبخوان كدام اس شرايط لازم براي تشكيل آبخوان چيست و رسوبات يا سنگ -12

  ـ آهك كارستي  زيادنفوذپذيري و  زياد فضاي خالي) 2    ـ رس  زياد) تخلخل 1

  ـ رس كم) نفوذپذيري 4    شيلـ  كم) تخلخل 3

  باشد و كدام گزينه در مورد تركيبات آن درست بيان شده است؟ حركت آب زيرزميني به چه صورت مي -13

  است. ثابتبات از محلي به محل ديگر ـ تركي بيشتربا انرژي  يبه مكاناز مكاني با انرژي كمتر ) 1

  با انرژي كمتر ـ تركيبات از محلي به محل ديگر متغير است. يبه مكاناز مكاني با انرژي بيشتر ) 2

  ـ تركيبات از محلي به محل ديگر متغير است.از مكاني با انرژي كمتر به مكاني با انرژي بيشتر ) 3

  ـ تركيبات از محلي به محل ديگر ثابت است.  كمتر ينرژبا ا يبه مكان يشترب يبا انرژ يمكان ) از4

  هاي جلوگيري از فرونشست كدام است؟ فرونشست زمين نتيجه چيست و يكي از روش -14

  ها  ) كاهش دبي رودخانه ـ تغذيه مصنوعي رودخانه2  ها خوان رويه آب زيرزميني ـ تغذيه مصنوعي آب ) برداشت بي1

  ) آلودگي منابع آب زيرزميني ـ حفظ حريم رودخانه 4  ها ـ عدم برداشت آب رودخانه  رويه از آب رودخانه ) برداشت بي3

  باشد؟  هاي رسي و كوارتزي مي تشكيل شده و كدام بخش خاك داراي كاني )هايي (خاك از چه بخش - 15

  ) آلي و معدني ـ آلي 4  آلي ـ آلي  فقط) 3  معدنيـ  فقط معدني) 2  و معدني ـ معدني  آلي) 1

  گويند؟  شوند و به كدام دسته خاك طبيعي مي دهنده خاك برحسب اندازه به چند دسته اصلي تقسيم مي ذرات تشكيل -16

  سيلت ـ رسي / تركيب خاك شني و ماسه و سيلت  ) خاك شني ـ ماسه و1

  مورد 3) درشت دانه (شني) ـ متوسط دانه (ماسه و لاي) ـ ريزدانه (سيلت و رس) / تركيبي از هر 2

  اي) ـ متوسط دانه (ماسه و لاي) ـ ريزدانه (رس) / تركيب درشت دانه و ريزدانه  شني و ماسه) درشت دانه (3

 مورد 3) درشت دانه (شني) ـ متوسط دانه (ماسه و سيلت) ـ ريزدانه (رس) / تركيبي از هر 4

 

  



 كدام افق خاك قرار دارد؟ زيرسنگ بستر  -17

  ) مواد سنگي تخريب و تجزيه نشدند 2  شده استصورت قطعات خرد  ) سنگ اوليه تغيير زيادي نكرده و به1

    اي در آن افق خاك صورت نگرفته باشد  ) تخريب و يا تجزيه4  ) حاوي كمي گياخاك به همراه ماسه و شن باشد 3

  هاي زير از نظر كشاورزي فاقد ارزش است؟ يك از سنگ خاك حاصل از فروپاشي كدام - 18

  ) فسفاتي و سيليكاتي4  اي ) شني و ماسه3  ) سيليكاتي2  ) فسفاتي 1

  باشد؟ فرسايش خندقي و تشكيل فروچاله ميترتيب علت  كدام گزينه به -19

  ها ـ نيروي جاذبه  ) يخچال2    هاي جاري ـ بارندگي  ) آب1

  رويه آب  ها ـ برداشت بي ) يخچال4  رويه آب زيرزميني  هاي جاري ـ برداشت بي ) آب3

  باشد؟ كدام گزينه صحيح نمي - 20

  شود.  ها مي خيزي زمين اعث كاهش سطح زير كشت و كاهش حاصلفرسايش خاك ب) 1

  ) قدرت فرسايندگي رواناب به شدت و سرعت بارش بستگي ندارد.2

  شود.  تر مي تر باشد فرسايندگي بيش ) هرچه سرعت رواناب و جرم و ميزان مواد معلق بيش3

  .) انرژي جنبشي آب با قدرت فرسايندگي رابطه عكس دارد4

  ر


